

Отзыв об автореферате диссертации

Асанова Алексея Юрьевича

**«Урбанонимия города Тамбова в лингвокогнитивном аспекте»,
представленного на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.**

Тамбов, 2015. 26 с.

Урбанонимы как часть единого топонимического пространства в настоящее время привлекают активное внимание исследователей. Однако, как справедливо пишет соискатель, региональные урбанонимы (в частности – тамбовские) представляет собой тему, требующую дополнительного исследования: выявления особенностей категоризации и параметров, по которым происходит номинация городских объектов, ментальных процессов возникновения в языке ономастических единиц (с. 3). Таким образом, актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

В работе поставлена и решена главная цель – «проанализировать урбанонимию города Тамбова в лингвокогнитивном и социокультурном аспектах, выявить тенденции репрезентации урбанонимических знаний и определить способы их языковых репрезентаций» (с. 4). Поставленная цель определила задачи исследования (с. 4, 5), корректно сформулированные и успешно решенные в ходе написания диссертационного сочинения, о чем свидетельствует основное содержание работы, изложенное на с. 9 – 23.

Основное же содержание также свидетельствует о том, что доказаны все пять положений, выносимых на защиту (с. 6 – 7). К сожалению, в автореферате не указана гипотеза исследования, которая, как нам представляется, могла бы подтвердить правильность выносимых положений и их доказательство.

Подчеркнем, что большое внимание уделено категоризации урбанонимов, представленной А.Ю. Асановым в Главе I (с. 13), по которой тщательно и корректно проведен анализ фактического материала. Авторская

категоризация позволила выявить пространственное представление, семантику городских линейных объектов и их физических свойств. В Главе II произведен анализ содержания урбанонимов в сознании жителей г. Тамбова.

Судя по автореферату, работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточно высоком научном уровне. Она прошла хорошую апробацию (с. 8 – 9); имеется достаточное количество публикаций по теме исследования (с. 23 – 26).

Исходя из представленных в автореферате сведений, реферируемая диссертация соответствует всем требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к работам подобного рода, а соискатель Асанов Алексей Юрьевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – «русский язык».

Кандидат филологических наук, преподаватель 17 кафедры русского языка Военной академии войсковой противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации имени Маршала Советского Союза А.М. Василевского

Родина Надежда Андреевна.

Контактная информация: 214014 г. Смоленск, ул. Энгельса, д. 24, кв. 129; e-mail: esperance84@mail.ru; телефон: +7 (915) 647 78 23.

07.09.2015

Родина Надежда Андреевна

ВЕРНО

